Qulun yliopisto
Matemaattisten tieteiden laitos
Geometrian perusteet (6 op)
Loppukoe 23. toukokuuta 2011

1. Todista, nojautuen yhtenevyysaksioomaan sks, etté jos kolmiossa ABC on AB = AC,
niin ZABC = ZACB.

2. Olkoot a ja b tunnettuja janojen pituuksia. Selvitéi, miten yhtélon
22 +azx = b?
toteuttava jana x voidaan méarittad harppia ja viivoitinta kédyttéen.
3. Perustele Ptolemaioksen lauseeseen nojautuen kaava
sin{a + ) = sina cos 8 + cos asin S.

4. Osoita, ettd kun suoritetaan inversio O-keskisessd ympyrassa I', niin ympyrd 'y, joka
kulkee O:n kautta, kuvautuu erdiksi suoraksi.

5. Olkoot a, b ja ¢ kolme tason 7 eri suoraa, jotka kulkevat pisteen P kautta. Olkoon d
pisteen P kautta kulkeva suora, josta tiedetdin, ettd d La ja dLb. Osoita, ettd dlc.



